

Előfizetési árak:  
Egy hónapra 2 P  
60 f., negyedévre  
7 P. Egy évre  
10 P. —  
Megjelenik a kor  
ét. —  
Írákban.

# Bácskai Ujság

Szerkesztőség és  
kiadóhivatal: Baja  
Zichy Bódog-tér 8.  
Telefon: 45. Bácsal-  
más, Kézműves-u.  
31. Telefonszám 16

Magyar Nemzet  
XI. évfolyam, 11. szám  
Baja, VIII. M

(BAJAI UJSÁG)  
POLITIKAI NAPILAP

Baja, 1937. január 9., szombat

## „Ne csak szó legyen a szociális politika, hanem áldozni is tudjon az, akinek jó dolga van”

Vitéz Kozma Miklós belügyminiszter nagy beszédben ismertette a szociális politika legfontosabb feladatait

Kozma Miklós belügyminiszter bajai és bácskai útja elő nagy érdeklődéssel tekintett Baja város közönsége és programszerűen jelzett időpontnál jóval előbb gyűlekeztek az érdeklődők a ciszterciá rendház előtt. A rendházra ezuttal felvonták a nemzetiszínű lobogót, a kapuban díszesakos rendőrök és a városi és megyei díszúrás hajduk álltak őrt.

Déli tizenkét órakor egymásután érkeztek az előkelőségek. A város képviselőiben megjelent dr. Borbíró Ferenc polgármester, dr. Puskás Dezső helyettes polgármester, dr. Reiser Antal, dr. Cserta Péter, Nagy András városi tanácsosok, Bedolay Tiber városi főszámvéve. A rendőrkapitányság képviselőiben dr. Jávor Pál rendőrtanácsos. A Városi Gáz- és Villamosüzemek képviselőiben Horvath Iván igazgató.

Aután érkeztek a rendház elő a vármegye képviselőiben dr. apatiné Fernbach Bálint főispán, vitéz Bajszay Ernő dr. alispán, dr. Zakányi Andor tisztifőorvos. Majd a megye országgyűlési képviselői közül megjelent Reményi-Schneller Lajos dr. Baja város, dr. Alföldy Béla a bácsalmási, báró Vojnits Miklós a tompai kerület országgyűlési képviselői.

A rendházat, amely a belügyminisztert vendégül látta, dr. Tordai Anyos tanügyi főtanácsos, dr. Gondán Felicián tanár képviselték.

A szentistvánj vámnál Tallián József rendőrfőfelügyelő várta a belügyminiszter autóját, hogy gépkocsija jelezze az érkező miniszter autója előtt az utat. Háromnegyed egy órakor tánt fel a miniszter autója s az érdeklődők nagy éljenzése közepette lépett ki a gépkocsiból a miniszter s a kíséretében megjelent dr. Johann Béla államtitkár, dr. Csatóry Béla miniszteri osztályfőnök és dr. Vajay Károly miniszteri osztály-

tanácsos.

A főispán, s polgármester és dr. Tordai tanügyi főtanácsos üdvözlései után Kozma Miklós belügy-

miniszter a rendházba ment, majd rövid pihenő után a miniszter és kísérete a város díszfogatán indult a Nemzeti Szállóba.

### Társasébed a miniszter tiszteletére

Délután fél 2-ker társas ebéd volt a belügyminiszter tiszteletére a Nemzeti Szálló termeiben. Az ebéden 550 személy vett részt s ezek nagyobb része a megyei községekből jött be erre az alkalomra. Jánoshalma, Bácsalmás, Csávély, sőt a távolabbi községekből is nagy számban vettek részt a belügyminiszter tiszteletére rendezett társas ebéden.

A Nemzeti Szálló előadótermének színpadán a Nagybaracska „Gyöngyösbokréta” csoport egy népdalt énekelt el az ebéd előtt majd ügyesen eljárták az üdvözlést. Ezután a bajai iparostanonc iskola tanulói értékes és

ötletes ajándékokkal lepték meg belügyminisztert. A különféle iparágbeli tanulók vidám jelmondatok és tréfás versek elmondása után adták át az általuk készített ajándékokat. A belügyminiszter meglepetten fogadta az ötletes emléktárgyat.

Ebéd közben dr. Flórián Géza ügyvéd mondta az első főlköszöntőt. Utána dr. Horváth Alajos mélykúti esperes plébános köszöntötte a belügyminisztert.

Általános érdeklődés és éljenzés közben emelkedett szólamra az ebéd végén Kozma Miklós belügyminiszter.

### A belügyminiszter beszéde

Uraim! Kedves Barátaim! — Kezdte beszédét a miniszter — Baja város és Bács megye illusztris két szónokának üdvözlő szavaiért a leghálásabb köszönetet mondok. Ugy érzem, hogy ezek a szavak nem annyira nekem, mint inkább az országot járó miniszternek szólnak, akinek hivatalos kötelessége a rend fenntartásán és a közigazgatáson kívül a két legfőbb ügynek: a nép egészségügyének és a szociális kérdéseknek megvalósítása. Természetes, hogy mielőtt lejöttem erre a két napra, amely nekem ünnepet jelent, igyekeztem behatóan tájékozódni, ennek a két törvényhatóságnak ügyeiről. Nem volt szük-

ségem arra, hogy ujat találjak. Merem állítani, hogy meglehetősen ismerem ezeket és az azoknak az érdeme, akik a felsőházban és a képviselőházban hivatalosan képviselik ezt a két törvényhatóságot. Az ő utjuk sokszor vezet hozzám nem a saját, hanem az általuk képviselt nép érdekében. Ismerem dr. Fernbach Bálint főispánt, ismerem dr. Borbíró Ferenc polgármestert, a legkiválóbb magyar polgármestert és a vármegye illusztris alispánját, akit bizonyos vonatkozásban ma is a belügyminisztérium kebelbeli urának tekintek, ha ezt tőlem elfogadják.

### „A jövő: az egészséges ember”

— Az én országjáró utam és az a két nap, amelyet itt töltök, vem a napi politikát szolgálja. Ezért beszédemben ilyen vonat-

kozású nyilatkozatot ne várjanak. Célom az, hogy emberekkel, ügyekkel közvetlenül ismerkedjem meg, hogy ne holt aktákat lássak,

hanem az életet.

— A belügyminiszter hatáskörébe a rendészet, a közigazgatás, a szociális ügy és a közegészségügy tartozik. Az első kettő régi, de a szociális ügy és a közegészségügy az utóbbi időkben új kötelességet ró ránk. A magyar jövőt a szociális és az egészségügy szolgálja. Akiért minden történik, az a legértékesebb tényező: az ember. A jövő annál biztosabb, minél egészségesebb az ember testben és lélekben.

### Az egészségügyi szervezetek munkája

— Hogy vagyunk a magyar népegészség és a nép felé irányuló szociális kérdések ügyével. Nem állítom, hogy nincs igen sok tenni való a népegészségügy terén, de az a keret és szervezet, amely ennek intézményességéhez szükséges, megvan. Egy korszerű elgondolásunk és egy tíz éves terv megvalósításán dolgozó szervezetünk van. Az egységes szervezett orvosai karon kívül a Zöldkereszt szervezet, a Stefánia intézmény működik az egészségügy terén s ezek mind fejlesztik az egészségügyét. Van olyan intézményünk is, amely szükséges ahhoz, hogy népünk megismerje és lássa az egészségügy fontosságát.

— De a népegészségügy nem csak egészséges embert és ellátást jelent. Ebbe a fogalomba tartozik a gyermek is. A gyermek jelenti a magyar erőt és magyar jövőt. Mindez abba a kérdéscsoportba tartozik, amelyet minden magyarnak pártkülönbség nélkül egyformán szolgálnia kell.

### A szociális politika

— Még nincs meg az egészségügyi szervezethez hasonló szociális szervezetünk. A szociális kérdés ma nem az, ami a múlt-

# Estélyi és bálí cikkek nagy választékban Reinhardt Divatcsarnokban

BAJA. — Telefon: 188.

ban volt, amikor ez legfeljebb egyesek, vagy egyes csapással sújtott vidékek lakosságának segítését jelentette. Ma állandóan és mindig felezett mértékben lesz szükség a szociális politikára. Ismernünk kell a kész dolgokat és a kijárt utakat, mert így kétszer olyan eredményt érhetünk el. Nem akarjuk kiküszöbölni a szociális tevékenységnek közvetlen módját, amikor egyik ember a másikon akar segíteni. De itt is keretbe és rendszerbe kellene összefogni az erőket, amelyek szociális téren hatni tudnak. Az elkövetkező munkának látom, hogy a szociális tevékenységet az egészségügyhöz hasonló rendszerbe foglaljuk a jobb magyar jövő érdekében.

## „A bajokat is látni akarom”

— Nem ok nélkül beszéltem itt e tereben erről a rendszerről országos vonatkozásban is. Mert itt már meglett az az az a két kérdés ebben a városban valóban mintaszerű. Itt már megvolt a magyar Norma mielőtt az országban meglett volna. Remélem, hogy nemsokára, mielőtt a zöldkörös szövetek és az egészségügyi meglesznek, ugyanezt elmondhatom a vármegyéről is. Akkor a vármegye és a város ezen a téren valóban példaadó lesz.

— Nem kötelességem és nem is teszem meg, mert sokkal különb társaság előtt érzem magam, hogy csak kellemes dolgokat mondjak. Nemesak palotákat járok, hanem a bajt is látni akarom. Az egyik legfőbb baj az egyke, amely a nemzet elcsorvadásához vezet. Egy nemzet erejét két momentum határozza meg. Az első, hogy hány gyermeket nevelhetnek fel egészségesen, a másik az, hogy hány gyermek születik.

## A fölforgató eszmék

— Mai helyzetünk magában véve nem lehet kétségbeesítő, mert nincs olyan nemzet, amely háborút se vesztett volna. A béke, az igazságtalanság csak ideiglenes. Minden veszteséget helyrehozhat az a nemzet, amelynek anyái tudják kötelességüket. De ez nemcsak a nemzet erejének kérdése, hanem erkölcsi vonatkozásban is

ezeket kellett volna talán először említenem. Ezekre az erkölcsi tényezőkre a nemzet életében szükség van. A kis országunknak legnagyobb ereje az erkölcsi alap. Az államhatalomnak is megvan az ereje, amelyet szükség esetén használni is fog, de hiszem, hogy erre nem kerül sor. Sokat halottunk és nem ok nélkül a fölforgató eszmékről és a bolsevista

veszedelemtől. Mások kárán talán nehéz okólni, mi azonban okulhatunk a magunkén is. Mégis ilyen tendencia nyomait is látjuk. Kérlelhetetlenül rá kell csapni, bármilyen formában jelentkeznek is ez a veszedelem, mert gyakran nem a vörös sarló és kalapács jelével jelentkeznek ez. Elburkolva jelentkezik ez a veszély s nekünk így is föl kell ismernünk.

## „A védekezés alapja az erkölcs és az áldozó szeretet”

— Franciaországban a kispolgári jelszavakkal vitték győzelemre a vörös lobogót s voltak olyan országok, ahol ez a szellem a legnemzetibb jelszavakkal győzött. A védekezés ez ellen: nyugodt, magabizó, erkölcsön, vallásos és hazafias érzésen nyugvó ország, amely nem veszti el Isteuben való hitét, amely hisz a vallásban, amely hiszi azt, hogy akikre rábízta a vezetést, épen olyan jó magyar emberek, mint akiket vezetnek. Azzal a különbséggel,

hogy ők sok olyan nehézséget is látnak, amelyet alulról nem láthatnak s így nem tudhatják, hogy a kormányzás nem oly könnyű mint amilyennek vélik.

— Megemlékezem itt egy külön propaganda, az ugynevezett szájpropaganda veszedelmére. Ez nem a hangos propaganda eszközeivel dolgozik, s célja az, hogy suttogva hiteltelenséget, bizalmatlanságot keltsen, embereket vezessen félre és gyanúsítson.

## „Ne csak a száj, hanem az erszény is nyíljon meg”

— Milyen kérdések azok, amelyek ma az egyik magyart elválasztják a másiktól? Olyan apróságok ezek, amelyek megjegyzést sem érdemelnek. Miért kell akkor élére állítani ezeket a kérdéseket, ha nincs oly nagy jelentőségük? Meg kell különböztetnünk, hogy más a szándék és sokszor más az eredmény. Sokszor látjuk, hogy a jó szándék szörnyű eredményt ért el. Az állam rendjének fönntartását két tényezőben látom. Az egyik a karhatalom. Remélem és hiszem, hogy az 1918. év óta tapasztaltak alapján mindig lesz olyan felelős magyar államférfi, aki nem elkésve, hanem idejében lövet. Nem azért mondom ezt, mintha csak árnyékát is látnám annak, hogy erre szükség lesz, de jó ezt néha megemlíteni. A másik tényező a szociális kérdés, az áldozatos szeretet. Ezt úgy kell érteni, hogy a szociális munka ne csak szó legyen. Akinek jó dolga van, annak ezt a zsebe is érezze meg.

— Még egy kérdéstről beszéllek amelyet a nyilvánosság előtt itt vetek föl először. Két kormányt szolgáltam, mind a kettőt át volt hatva a szociális érzéstől. De ne

felejtsek el, hogy könnyebb segíteni adóelengedéssel, védettséggel s más hasonló intézkedéssel, azokon, akiknek valamijük van. Fokozottabb gondot és kötelességet jelent megvédeni azt, kinek semmije sincs, mert a létminimumon alul él. Szociális politikára van szükség, hogy ezeket telemeljük.

— Ezek volnának azok a gondolatok, amelyek előkészület nélkül csupán a meleg fogadás és az idővélés hatása alatt vetődtek föl bennem. Ne vegyék rossz néven, hogy a két törvényhatóságnak részletügyeire nem térek ki, ezeket holnap módomban lesz megbeszélés formájában megismerni. Remélem, hogy az én bácskai utamnak nemcsak az lesz az eredménye, hogy két szép napot töltök itt, hanem az is, hogy azokból a kérdésekből, amelyeket itt megismerek és amelyeket megbeszélünk, amennyit lehet, meg is tudunk majd valósítani.

## A miniszter délutáni körútja a városban

A társaság végeztével a belügyminiszter és kísérete az új laktanya munkálatait tekintette meg, majd a közúti vasúti hid-

hoz hajtatott, ahonnan a Türr-emlékmű s az ingyenesoda megtekintése után a Lőkertbe ment. Ezután meglátogatta a Rokkatházakat s az egyik Zichy-házba be is tért. Innen a Szeretetházba hajtatott, ahol Vámos József közgyám fogadta, majd a kórházba fogadta dr. Róna Dezső egészségügyi főtanácsos és az orvosi kar tisztelgését s megtekintette az egyes osztályokat. A tisztifőorvosi hivatal és a vármegyeházán tett látogatása után negyed 9 órakor a miniszter a Déri kertben megkoszoruzta a Hősök emlékművét.

A Déri kert bejáratánál vitéz Temesi Ákos székkapitány fogadta s az emlékmű előtt a vitézek, a hadirokantak, a frontharcosok és a MOVE egy diszszakasza helyezkedett el. Vitéz Szikra Dezső, vitéz Somló János, dr. Major József és Gábor Sándor szakaszparancsnokok jelentkezése után a miniszter megkoszoruzta az emlékművet, majd röviden elbeszélgetett a szakaszokkal.

Ezután a miniszter és kísérete a Nemzeti Szállóban szükkörtű vacsorán vett részt, majd 11 órakor szállására tért vissza. Ez alkalmából reflektorokkal világították ki Tóth Kálmán szobrát.

## A belügyminiszter látogatása a megyében

Ma, pénteken délelőtt tíz órakor indult Kozma Miklós belügyminiszter és kísérete megyei körútjára, amelyen Fernbach főispán és Bajsay alispán is elkísérik. A körút első állomása Csávoly község volt, ahol Zsengellér József százados, csendőrszárnyparancsnok jelentése után dr. Vojnics László járási főszolgabíró fogadta. Ezután a belügyminiszter előtt elvonultak a csávolyi MOVE lövészek, a levante egyesület, az önkéntes tüzeltök egy szakasza s a Tataházról átrándult MOVE lövészcsoport.

Csávolyról tizenegy óra tájban érkezett Bácsalmásra a belügyminiszter s fogadtatása a Stefánia Otthon előtt zajlott le. Bácsalmáson Péterfia Fülöp dr. járási főszolgabíró fogadta. A Stefánia Otthon és a Járványkórház megtekintése után a miniszter utja Jánoshalmára vezet, ahol Szalay Tibor dr. főszolgabíró fogadja.

Jánosalmán a Tüdőgondozó Intézet megtekintése után ebéden vesz részt Kozma belügyminiszter, majd egy órákor indul vissza Budapestre.

### A belügyminiszter adománya az Iskola Üdülő Otthon javára

Kozma Miklós belügyminiszter látogatásának során, mint jelentettük, megtekintette a Lőkertet is, ahol dr. Berbiró Ferenc polgármester részletesen ismertette vele az Iskola Üdülő Otthon tervét. A belügyminiszter a tervet igen nagy érdeklődéssel halgatta végig, a legnagyobb elismerésének adott kifejezést.

Kozma Miklós belügyminiszter a mai nap folyamán az Iskola Üdülő Otthon céljaira az Országos Gyermekvédő Liga helyi csoportjának elnökségéhez 200 pengőt juttatott el magánadománya képen. Ezzel a nemes gesztussal bizonyította be azt, hogy nemcsak hirdetője, hanem mindenkor áldozatra kész támogatója is a szociális politikának.

## MOZI

### Az aranyember

Jókai Mór legnépszerűbb regénye hatásosan és élethűen elevenedik meg a vásznon Hevesi Sándor átírásában és Gaál Béla kitűnő rendezésében.

De a regény oly jól ismert alakjai is úgy jelennek meg előttünk kiváló színészeink nagyszerű alakításában, ahogy elképzeltük őket. Kiss Ferenc erőteljes Timár Mihályja, Egri Mária bájos szöke Noémija, Uray Tivadar elvetemültten cinikus Krisztyán Todora, Kormos Márta némán szenvedő, hideg, szoborszerű Timeája, Mezei Mária démonian gonosz Atháliája ragyogóak. Külön ki kell emelnünk Csontos Gyulát, aki az öreg szeretlen Brazovics figuráját formálja olyan emberien és megrázóan, ahogy csak ő tud.

Az egész filmnek a felépítése, levegője méltó a nagy költségedelemhez és a filmet készítő Hirsch és Tsuk cég munkájával nagy szolgálatára volt a magyar kulturának.

E kitűnő filmet január 9-től 13-ig, szombattól szerdáig mutatja be az Uránia filmszínház.

— Székszorulásnál, felfúvódásnál, légzési zavarnál, szivdobogásnál, szédülésnél és fülzúgásnál a belek működését egy-két pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz csakhamar elrendezi, az emésztést előmozdítja, a vérkeringést felfrissíti a tiszta fejet és nyugodt alvást teremt.

## HIREK

Január  
**9**  
Szombat  
Julián vt.

### Éjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a dr. Makray László gyógyszerháza.

### Időjárás jelentés

A Meteorológiai Intézet jelentése ma délután 12 órákor, várható időjárás a következő 24 órára:

*A nyugati szél gyengülése. Éjjel és nappal sok helyen köd. Az északi megyékben néhány helyen eső. A hőmérséklet az olvadáspont felett marad. A hegyeken is folytatódik az olvadás.*

Budapesten ma délután +4,3 Baján ma reggel +12, délután +5,0 fok volt a hőmérséklet

### Bajai Kisnaptár

Január 9-én este fél 10 órákor Turul táncestély a Központban.  
Január 10-én este 8 órákor Fodrász bál a Központi Szállóban.  
Január 16-án este 8 órákor a Szent Margit Leányklub kabaréja a Központi kistermében.  
Január 23-án este 9 órákor a Ciszterci Öregdiákok háziestelye a Nemzeti Kaszinóban.

— **Mal számunkból** helyszűke miatt több cikkünk kimaradt.

— **Eljegyzés** Király Klárit, Király Gyula igazgató tanító leányát eljegyezte Görbe Ferenc takarékpénztári tisztviselő.



## Jó rádiót Brusztnál

— **Kosztolányi Dezső**, az országos nevé magyar író bajai tisztelői értesülésünk szerint Kosztolányi Irodalmi Kör megalakításán dolgoznak. Minden remény meg van arra, hogy a mozgalom sikerrel fog járni.

— **HONSz közgyűlése.** Január 10-én vasárnap délelőtt 11 órákor tartja a Közzonti Szálló tancstermében a HONSz bajai csoportja tisztújító közgyűlését. A közgyűlés tárgysorozata a következő: vitéz Somló János elnöki megnyitója, Magyar Hiszekegy, a központi kiküldöttek előadása, a zárszámadás beterjesztése és a felmentvény megadása, esetleges indítványok.

— **Turul-táncestély a Közzonti Szállóban.** A Bajai Turul Sport Egyesület holnap, január 9-én este fél 10 órákor a Központi Szálló összes termeiben „Turul-táncestélyt” rendez. Turulnak a 12 éves fennállása óta ez a legelső nagy bálja, mely előreláthatólag a báliszezon egyik legkiemelkedőbb eseménye lesz. A rendezőség nem kimélve semmi anyagi áleozatot ötletes és hangulatos meglepetésekkel gondoskodik a mulatni vágyó közönség szórakoztatásáról.

— **Idegbaja miatt főlvágta az ereit.** Kobér Józsefné Vojnics Katalin 40 éves Cserkész-utca 16 szám alatti lakos, aki már hosszabb idő óta súlyos idegbajban szenved, tegnap délután a bal karján felvágta az ereit. A mentők a kórházba szállították.

— **Szengázmérgezés.** Szabadi Mária 21 éves háztartási alkalmazott tegnap délután vasalás közben a vasalóból kiömlő gáztól mérgezést kapott. A mentők be szállították a kórházba, ahol azonnal első segélyben részesítették. Szabadi Mária még tegnap elhagyta a kórházat.

legprimább minőségű  
német gyártmányu

## PHOENIX VARRÓGÉP

(himző, gyorsvarró)

**260<sup>00</sup>- pengő**

részletre is

**Horváth Vilmosnál**

— **A Katolikus Szemle** újévi, januári száma Salacz Gábor tollából nagyszabásu tanulmányt közöl a reverzális kérdéstről, amely legutóbb is az érdeklődés előterébe került. Az 1790—91-iki országgyűlés reverzális törvényéről kezdve napjainkig ismerteti a reverzális körül dúló harcokat, kimutatva, hogy bár a Szentszék Magyarországon ismételtén kivételes helyzetet teremtett a jövőben nem várható a Vatikán állástoglalásának megváltoztatása. Több más tanulmány, igen gazdag irodalmi és művészeti kritikai rovat, külföldi tudósítások olvashatók még a kitűnő folyóiratban, amelyet a Szent István Társulat megbízásából Mihelics Vid szerkeszt. Előfizetési ára évi 10 pengő.

— **Husmérgezés, kolbászmérgezés, halmérgezés vagy gombmérgezés** előfordulásakor a gyorsan ható természetes „Ferenc József” keserűvíz azonnali használata — egy vagy két pohárral — rendkívül fontos segédeszköz!

**Venni vagy eladni akar?**  
Hirdessen a Bácskai Ujságban

## URANIA

Január 9-én, szombaton  
Január 10-én, vasárnap  
Január 11-én, hétfőn  
Január 12-én, kedden  
Január 13-án, szerdán

## JÓKAI MÓR

örökszép regénye filmen

## Az aranyember

**Szereplők: Kiss Ferenc, Egry Mária, Füzess Anna, Uray Tivadar, Petheő Attila, Kormos Márta, Csontos Gyula, Rózsahegy Kálmán, Sziklay Szeréna, Mezey Mária, Báthly Lejos.**

Magyar és Paramount hirodók.

## Szobafűtéshez:

**Pécsi koks, Pécsi tojásszén, Pécsi dióbrikett** (szurokmentes)

Legmagasabb hőértékű magyar szén- és széntermékek. Kérje mindenütt.

Képviselet:

## Schön és Bajai

Baja, Haynald-utca 13. Telefon 26.

**Saját termelésű tűzifa**  
hasáb és dorong

**I<sup>a</sup> száraz**

akác  
kőrös  
szil  
tölgy  
szurkos nyár  
fűz

apritott akác-, tölgy-, szil- és q-ként házhoz szállítva legalacsonyabb napi áron kapható:

## Wiesel Sándor és Fia

Fatermelők és tűzifa nagykereskedők

Iroda: Haynald-utca 13.  
Telefon: 42 szám.

Fatelepec: Sugovica part.  
Telefon: 195 szám.

**Gyermek mélykocsik**  
olcsó és finom  
kivitelben kapható

**U T R Y - n á i,**  
Baja

Erzsébet kir-né-u. 38. Telefon: 280.

## Eredményes a Bácskai Ujság hirdetése

## Még akkor is fürödjék,

ha lakásában nincs vízvezeték, mert

### lampart fürdőgarnitúra

vízvezeték nélkül, szerelés nélkül tökéletes fürdőt nyújt. A melegvizet a kályha vízcsapjából, mint vízvezetékéből folyik a kádba.

Ezen garnitúra most Budapestről lejött megbízottunknál megrendelhető 12 havi részletre is.

**Fried Simon Baja,**

Tóth Kálmán utca 30.

Levelezőlap hívásra házhoz jövök.

## Apróhirdetések

Egy hirdetés ára 5 sorig 50 fillér, minden következő sor 10 fillér.

Legyen apróhirdetések! Öt apróhirdetési szelvény ellenében ingyen közlünk egy apróhirdetést. Állást keresők és állást hirdetőik két szelvény ellenében kapnak egy ingyen apróhirdetést.

## ÁLLÁS - FOGLALKOZÁS

Jómodoru kifutó felvételük Reinhardt Divatosarnokba

Jó bizonyítvánnyal rendelkező fiatal ember utasági irosnak ajánkozik vagy hasonló állást keres. Szíves megkeresést és címet a kiadóhivatalba kér.

## FÜLD

Baján a bacsbokodi vámnál 2 hold szőlő és 2 hold szántó szabad kézből eladó. Érdeklődni lehet: Uj-utca 16.

## LAKÁS

Kétő szoba, konyha, előszoba február 15-re kiadó. Sarkány utca 9. (10)

## KULONFÉLE

Esküvőkre, eljegyzésekre, estélyekre, sütsét és sandvid készítestt olcsón vállalkozunk. Krémier István cukrasz, Szt Imre-tér 4. plébánia templom mögött.

— Itt levagandó! —

Bácskai Ujság

**Ingyen apróhirdetési utalvány**

**5**  
szelvény ellenében

**ingyen**

közlünk egy apróhirdetést

Érvényes 1936. jan. 1-ig. Utalt hirdetésre nem használható.

## Munkát keres?

Ingyen közöljük apróhirdetését a Bácskai Ujságban, ha két szelvényt bektüld.

## Bácskai Ujság

**POLITIKAI NAPILAP**

Kiadja az Új Élet nyomda R.-T. Baja.

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:

**Dr. Buszthi Károly**

Szerkesztő: Berényi János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal  
**Baja.**

Zichy Bódog-tér 8. Telefon: 45.

**Désaimás**

Kézműves-u. 31. Telefon: 16.

Postatakaréptári csekkzámla 58.336

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.



Hideg télben  
meleg otthont nyújt a

## Kalor kályha

Előnyösen beszerezhető

**Kréneisz Géza vaskereskedésben**

TÜZHELYEK GAZDAG VÁLASZTÉKBAN.

Legjobb és legolcsóbb tüzelőanyag a

## DOROGI SAJTOLT KOKSZ

Fütsünk-főzzünk dorogi sajtolt koksszal!

**Dorogi tojásszén**

**Dorogi diószén**

**Kemény és lágy tűzifa ölben és aprítva**

**Grünhut és Társa**

tárgyalás; főmunkatársakban  
B A J A — Telefon: 160.